

台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

羅馬書生命讀經導讀

第十五章

照着基督的接納接納人

壹 讀經：羅馬書第十五章

羅十五 7 『所以你們要彼此接納，如同基督接納你們一樣，使榮耀歸與神。』

貳 詩歌：補充本 707

何喜樂，神的眾兒女，
在家裏主面前同歡聚，
同述說蒙主奇恩的故事，
靈裏高昂引聲頌揚永不止。

參 信息選讀：

照着基督

保羅非常有智慧。我們讀羅馬書這一段，若不在靈裏，就會漏失許多保羅所寫的深奧之處。關於接納聖徒這一段，保羅開始於道理看法的事，主要是熱心宗教的猶太人所持守的看法，結束於照着基督接納聖徒。我們接納信徒，不可照着道理的看法，而須照着基督。

擔代不剛強之人的軟弱

羅馬十五章一節說，『我們剛強的人，應該擔代不剛強之人的軟弱，不求自己的喜悅。』在接納信徒上，我們必須擔代不剛強之人的軟弱，不求自己的喜悅。主耶穌總是擔代祂信徒的軟弱，（林後十二 9，）不求自己的喜悅。在接納信徒上，我們必須照着祂作同樣的事，不求自己的喜悅，卻擔代別人的軟弱。

叫鄰舍喜悅，使他被建造，正如基督所作的

『我們各人要叫鄰舍喜悅，使他得益處，被建造。因為基督也不求自己的喜悅，反而如經上所記：「辱罵你之人的辱罵，都落在我身上。」』（羅十五 2~3。）我們必須求別人的喜悅，使他們在身體裏被建造。我們需要求別人的喜悅，不是為着別的目的，只是為着使他們在身體裏被建造。為着這目的，我們必須付代價，使我們得着別人的喜悅。基督不求自己的喜悅；祂求父的喜悅，忍受那該落在父身上的辱罵。同樣，我們不該求自己的喜悅；我們該求別人的喜悅，擔代他們的軟弱，使他們在基督的身體裏被建造。

照着基督，彼此思念相同的事

在接納信徒上，我們需要忍受我們所要接納之人的軟弱。我們也需要因盼望他們能長進，

並藉着主的恩典在信心上得加強，而得着鼓勵。在接納較軟弱的信徒上，我們必須領悟，我們的神是那賜忍耐與鼓勵的神，祂能使我們忍受別人的軟弱，並且因祂藉着祂的恩典在別人身上所能作的，而得着鼓勵。我們若藉着這樣一位神得着鼓勵，就會照着基督耶穌，不照着別的，彼此思念相同的事。既然只有一位基督耶穌，我們若都照着基督，就會彼此思念相同的事。然而，我們的心思若照着教訓、觀念、恩賜、宗教的作法、或其他這樣的事，我們就會分裂。要彼此思念相同的事，惟一的路就是照着基督。照着我們的教訓、觀念、恩賜、或宗教的作法接納信徒，不需要任何忍耐或鼓勵同盼望。

彼此接納，如同基督接納我們一樣

七節說，『所以你們要彼此接納，如同基督接納你們一樣，使榮耀歸與神。』本節與十四章三節擺在一起，證明基督的接納就是神的接納。基督所接納的，就是神所接納的。基督接納了我們，使榮耀歸與神。我們對信徒的接納，必須照着神和基督的接納，不是照着別的。神和基督無論接納了誰，不管他們在道理觀念或宗教作法上與我們多不相同，我們都必須接納。這是為着神的榮耀。

基督，耶西的根為着外邦人

十二節更多啓示基督的包羅萬有：『又有以賽亞說，「將來有耶西的根，就是那興起來要治理外邦的，外邦人都要寄望於祂。」』…照着羅馬十一章，祂是根，意即祂是猶太人的源頭和供應。將來這耶西的根要興起來，治理外邦列國。因此，祂供應猶太人，覆庇外邦人。藉着作猶太人的根，並藉着作外邦人的覆庇者，治理者，祂將猶太人和外邦人帶在一起，並使他們成爲一。我信這該是使徒保羅寫羅馬書這一段時最深的觀念。基督將猶太人和外邦人聯在一起。藉着作猶太人的根和外邦人的覆庇者，基督將兩班人聯在一起，作一個身體，作一個新人，召會。基督是包羅萬有、包容一切的。基督既是這樣一位包容萬人的主，把猶太人和外邦人聯在一起，我們就必須照着祂，接納所有不同的信徒。…祂是包羅萬有的。在接納聖徒上，我們必須同樣包容一切，接納來自東、西、南、北的人。無論他們是誰，無論他們是怎樣的人，我們必須在一個身體裏包容所有的信徒。我信這就是照着基督接納聖徒的意思。

我們若這樣接納聖徒，就要因信得着主的祝福同盼望、喜樂、平安。所以，保羅結束羅馬書這段說，『但願那賜盼望的神，因信將一切喜樂平安充滿你們，使你們靠聖靈的能力，充盈滿溢的有盼望。』（十五 13。）我們按羅馬書這段所教導的方式接納聖徒，就經歷那賜忍耐與鼓勵的神，以及那賜盼望的神。在正確的召會生活裏，我們要因信被一切的喜樂平安所充滿。在這樣的召會生活裏，我們經歷聖靈的能力，並且充盈滿溢的有盼望。召會生活對我們非常重要；我們都需要進入其中，並活在其中。（羅馬書生命讀經，頁 416）

肆 問題研討：

- 一 如何照着基督來接納人？
- 二 如何照着基督，彼此思念相同的事？
- 三 我們如何藉着接受耶穌基督而照着基督來接納人？